
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA (113ª) SESSÃO ORDINÁRIA
DO TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19º) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e quinze minutos (9h15min), do dia doze de
dezembro do ano de dois mil e vinte e três (12.12.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima décima
terceira (113ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente,
convidou a Vereadora LÉIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício;
ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e LÉIA KLEBIA -
2ª Secretária em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às
nove horas e trinta minutos (9h30min) o Senhor Presidente
passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os
Vereadores PAULO MAGALHÃES e WELTON LEMOS. Apresentaram
matérias: GABRIELA RODART, Projeto de Lei que regula o uso de
dispositivos eletrônicos móveis em salas de aula, requerimentos
endereçados à PGM, à SMS e à GCM; MARKIM GOYÁ, Projeto de Lei
que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da "ONG Mestra -
Mulheres Empreendedoras Solidárias Trabalhadoras Responsáveis
Atuantes" e dá outras providências, requerimento endereçado à SMM;
WILLIAN VELOSO, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título de
Cidadão Goianiense ao Sr. Samuel Balduíno Pires da Silva pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA, à SMM, à
COMURG e à AMMA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à
COMURG e à SMM; AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à
METROBUS, à COMURG, à SME e à SEINFRA; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei



que dispõe sobre a leitura da Bíblia como recurso paradidático, nas
escolas da rede pública e particular de ensino, no Município de Goiânia;
DR GIAN, Projeto de Lei que dispõe sobre o tratamento fisioterapêutico
por eletroestimulação em pessoas com má formação do tubo neural, que
acontecem por sequela no sistema urinário e digestório; LUCAS KITÃO,
requerimento endereçado à Presidência da Casa e aos representantes da
AMMA, COMURG, SEINFRA, SEPLANH, MPGO, SEMESP, SEGOV, SEMAD e
SECULT (solicitando a realização de audiência pública para discutir sobre
a desafetação de áreas públicas); BESSA, requerimentos endereçados à
Equatorial e à Presidência da Casa (solicitando a alteração de nome de
Sessão Solene e realização de Sessão Solene em homenagem aos donos
de postos de combustíveis); e PAULO MAGALHÃES,  Projeto de Lei
que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação Forró
Sem Fonteiras. Os Vereadores Willian Veloso, Paulo
Magalhães, Anselmo Pereira, Isaías Ribeiro, Markim Goyá e
Jaiminho solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
H o n r o s a s : d o s Pastores Evangélicos, Senhora Tatiana e
Senhor Jhonathan; do Ex-Presidente da COMURG, Senhor Didi; do Ex-
Diretor da Câmara Municipal de Goiânia, Senhor Hamilton Ferreira; do
Líder Comunitário, Senhor Adilsson; da Senhora Suzana; e do Senhor
Fernando Henrique. Às nove horas e cinquenta e oito minutos
(9h58min) o Senhor Presidente passou para a Ordem do
D i a . VETO Nº 18/2022, de autoria do PREFEITO, que veta
integralmente o Autógrafo de Lei nº 28/2022, oriundo do Projeto de Lei nº
08/2021 de autoria do Ex-Vereador Léo José , que autoriza a criação do
Instituto de Tecnologia de Goiânia - Maguito Vilela e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela manutenção do Veto -
votação única. O Veto Integral foi mantido, por maioria, e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. VETO Nº 80/2023, de autoria do PREFEITO, que veta
integralmente o Autógrafo de Lei nº 146/2023, oriundo do Projeto de Lei
nº 132/2021 de autoria da Vereadora Aava Satiago, que institui o
Programa de Cuidado com a Saúde Mental dos Profissionais da Segurança
Pública e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela
rejeição do Veto - votação única. O Veto Integral foi rejeitado, por
maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. Foi aprovada a inclusão e inversão de
pauta do PROJETO DE LEI nº 230/2023, de autoria do Vereador
IGOR FRANCO, que altera o artigo 1º da Lei nº 10.966, de 14 de junho
de 2023, para retificar o nome do Centro Municipal de Educação Infantil
localizado na Avenida do Povo, esquina com Rua JC 14, Quadra Área Lote



APM 26, Jardim Curitiba 2, Goiânia-GO, CEP: 74.480-800, passando a ser
nomeado Centro Municipal de Educação Infantil Recanto da Criança
Rhaysa Cristine Fernandes Correa, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator ex-Vereador Paulo Henrique da
Farmácia, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 28/2020, de autoria do
Ex-Vereador WELINGTON PEIXOTO , que denomina o CRAS e o CMEI
da Vila Isaura como Professora Consuelo Seabra, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 03/2023, de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI , que autoriza os pais e responsáveis a
visitarem as escolas de ensino infantil e fundamental, da Rede Municipal
de Ensino, para conhecerem as instalações e estrutura das unidades
antes de realizarem a matrícula dos seus filhos e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 37/2023, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui a Política Municipal de Atenção
à Saúde Mental, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação com
substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 43/202, de autoria da Vereadora GABRIELA
RODART, que institui a Campanha Municipal de Conscientização:
"Criança Não Namora! Nem de Brincadeira!" e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 79/2023, de autoria da
Vereadora KÁTIA MARIA , que dispõe sobre a obrigatoriedade de
apresentação da frequência escolar das crianças, bem como atualização
da caderneta de vacinação e pré-natal das gestantes, como contrapartida
para que as famílias tenham acesso aos programas sociais municipais,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-
Vereador Léo José, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 95/2023, de autoria da Vereadora LUCIULA DO
RECANTO, que institui o Programa de Educação Animal nas Escolas no
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da



Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador
Geverson Abel, pela aprovação com emenda - 1ª votação. Foi colocado
em votação, entretanto, por não haver quórum para sua apreciação, não
foi votado. A assessoria do Vereador ANDERSON SALES-
BOKÃO justificou a ausência do Parlamentar, por meio de ofício.
A Vereadora SABRINA GARCÊZ esteve presente na sessão de
maneira remota (on-line). Quarenta e um (41) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com
o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento
Interno. Três (03) requerimentos foram enviados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às onze horas e
dois minutos (11h02min) o Senhor Presidente em exercício,
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, encerrou a presente sessão, convocando
outra para o próximo dia, no horário regimental. Para constar lavrei esta
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxxxxxxxxxx
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